

脚踏泥土 凝聚民心 他用心用力用情深耕贫困村

□大江晚报记者 李贾 陈太华,市农业农村局三级调研员,也是第七批选派驻村帮扶干部。2017年4月选派到无为市无城镇黄汰村任党总支第一书记、驻村扶贫工作队长,一待就是四年多。在他用心用力用情的深耕下,黄汰村从默默无闻,变得赫赫有名,从软弱涣散村变为经济增强村、脱贫攻坚先进村、新型农业产业示范村、乡村振兴示范村、农村基层党建示范村。

很快,他把致富能手、农业专业合作社负责人、新乡贤、回乡大学生等有想法、有思路的人吸纳进村“两委”班子。同步着手制度建设、组织建设和阵地建设,将村党总支优化重组为4个党支部、设立9个党小组,把在外的36名流动党员,采取网格化设立5个临时党小组。短短半个月时间,建成了配套齐全、功能完善的新党群服务中心和4个党支部阵地。通过这些举措,黄汰村的面貌焕然一新,极大地增强了村班子的凝聚力、战斗力。

在了解到因残致贫的胡志林户有发展产业的愿望后,为了更好地激发贫困户的内生动力,村班子集体讨论决定帮助胡志林圆梦。先是介绍他到水产养殖大户务工学习,待时机成熟时,帮助他正式成立了55亩水面集家禽与水产养殖于一体的黄汰志林家庭农场,当年就创收6万多元,他个人也成为市县两级的脱贫示范点。村党总支为办实事的事情传开了,村“两委”的口碑发生了积极的变化,“我们的黄汰村”也渐渐成为村民自豪的口头禅。四年多来,陈太华极少回家,早就将自己当作黄汰村人,过年过节都是陪伴村里贫困户。春节在家待不到年初三,他就着急回黄汰村,还将家里亲朋好友送的节日礼品一并带过去,挨家挨户给贫困户拜年,拉拉家常。

村里先后培育和引进紫韵蓝莓、振丰生态农业、新捷蝴蝶兰花卉等现代农业企业7家,组建了鑫鑫水产养殖、惠民种养2个专业合作社,创办了志林等3个家庭农场,全村现代特色农业面积达到1690亩,落地产业投资达1.2亿,村民们收入明显提高。四年多的耕耘,黄汰村集体经济收入由2016年的4.2万元跃升到2020年的83万多元。

市财政局“四个到位”促脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接

本刊讯(通讯员 阮菊莲)2021年,无为市财政局紧紧围绕中央、省、芜湖市、市实施乡村振兴战略的决策部署,积极发挥财政职能作用,坚持工作不留空档,政策不留空白,强化因地制宜、健全落实机制,保障财政投入,确保财政巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接平衡有序。

一是资金衔接到位。严格落实“四个不摘”要求,年度财政预算安排一定规模本级衔接资金,保持投入力度总体稳定。统筹各级财政衔接资金3.87亿元,其中,本级财政衔接资金1.43亿元。二是项目衔接到位。支持巩固拓展脱贫攻坚成果,统筹兼顾脱贫村和非贫困村;支持衔接推进乡村振兴,培育壮大特色产业优势产业,补齐公益性基础设施短板。今年共安排产业类项目资金2.04亿元,占比52.78%,同比增加32.4%。三是政策衔接到位。制定《财政支持巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作方案》、《财政衔接推进乡村振兴补助资金管理细则》,确保与“十四五”规划有效衔接。四是工作衔接到位。严格执行《财政衔接推进乡村振兴补助资金管理办法》规定,规范衔接资金分配、使用、拨付、管理和绩效,确保资金使用投向符合规定范围和用途。全面实行国库集中支付制度,确保财政衔接资金安全封闭运行。

依法拆除违章建筑 为老旧小区改造“清障”

本刊讯(记者王洋 蒋昊坤)自7月份以来,市城管局联合多部门对城区部分老旧小区内的违章建筑进行依法拆除,为确保年度内我市老旧小区改造项目顺利实施打下坚实基础。天灯小区和育人花园小区是我市今年老旧小区改造对象,小区内部分历史遗留违建影响了小区的改造进度,也大大降低了社区居民的居住环境和小区形象。在市城管局的前期精心组织下,8月20日上午,现场大型机械设备和施工人员在保障安全的前提下正在对违章建筑进行拆除。不少居民反映,拆除了违章搭建,生活环境得到了改善,现在更期待下一步的小区改造实施。

“老旧小区改造是一项民生工程,作为居民是积极支持这项工程。通过这次改造,这里的环境得到了非常大的提高。”育人花园居民张克文说。在拆除前,社区工作人员多方面做好动员劝拆工作。在待改造片区楼栋张贴拆违宣传公告,营造浓厚的宣传氛围。同时,进行相关法律法规的“再宣传”,增强居民共治共建的意识,主动拆除违建,共同建设美丽家园。“拆违不拆心,广大群众对此项工作也是非常支持,改善了我们社区的环境,得到了大家的拥护。”无城镇文景社区党委委员、居委会副主任任章泉说。自7月14日开始,市城管局牵头组织2021年度49个老旧小区的拆违工作,各相关单位部门联动联动,协同作战。截至目前,已拆除17个老旧小区390余户违法建设,面积6000余平方米,拆除违建户数数和面积均已过半,有力地促进了老旧小区改造进程。

福渡镇:应接尽接率先完成第一针剂接种任务

福渡镇党委政府高度重视新冠疫苗接种工作,按照市委、市政府的统一安排部署,严格落实责任。截至8月28日,福渡镇累计完成21107人新冠疫苗接种第一剂次接种,第一剂次完成率100.07%,在全市率先完成疫苗接种阶段性目标,积极推进构筑起全民免疫屏障。



蒋昊坤 摄

严桥镇沈斌村在全市率先完成第一针剂接种任务

本刊讯(记者汪玉婷)在疫苗接种工作中,严桥镇沈斌村聚焦工作主线,强化责任落实,主动作为。截止8月24日,沈斌村在我市率先完成第一针剂接种,顺利完成第一针剂1296人的阶段性目标。把“变量”控制住,把接种率提上来,沈斌村两委一班人聚焦重点目标任务不动摇。特别是南京疫情爆发以来,村两委干部分片包组,结合上门摸排返乡人员,对18个自然村挨家挨户“过筛子”上门动员,做到了在家适龄人员“应接尽接”。

“就是各自对各自半包片一些适龄人群下村入户,逐一摸排登记,确保适龄人群不漏一人。”严桥镇沈斌村村干部陈飞说。“打疫苗是好事,村干部经常到我们家走访,挺辛苦的,我们应该支持他们工作。”严桥镇沈斌村村民任芳芳说。结合上门摸排,村里同时建立完善外出人员台账,逐一电话核实,动员未接种人员返乡接种。全村接种率占常住户籍人口比例超95%,实现自然村“清零”目标提前完成,形成全民共筑免疫屏障。

无为市迎来崭新的“高速时代”

本刊讯(通讯员 丁盼盼)近年来,在市委市政府的高度重视下,无为市高速公路建设呈跨越式发展。芜铜高速、芜湖长江二桥无为连接线、天天高速巢湖至塔桥段已建成通车,设置4处互通出口。通车里程达78.40公里。无岳高速途径石涧镇、严桥镇、红庙镇,无为市境内长约22.8公里,设置2个互通出口,该高速公路正在全面加快建设。“十四五”期间,我市规划建设天天高速无为至安庆段、宣商高速无为至合肥段、巢黄高速巢湖至无为段、无为至安庆桐城高速、和县至无为高速。其中,天天高速无为至安庆段途经襄安镇、刘渡镇、泉塘镇、洪巷镇、牛埠镇,无为市境内长约37.3公里,设置2处互通出口,计划2021年底开工建设;宣商高速无为至合肥段途经赫店镇、开城镇、

严桥镇,无为市境内长约20公里,设置1处互通出口,计划2021年底开工建设;巢黄高速巢湖至无为段途经巢湖市,终于石涧镇,无为市境内长约1公里;无为至安庆桐城高速途经赫店镇、襄安镇、泉塘镇、蜀山镇,无为境内长约23公里,设置2处互通出口;和县至无为高速途经陡沟镇、福渡镇、泥汉镇、十里墩镇、襄安镇,无为境内长约31公里,设置1处互通出口。“十四五”期间规划的高速公路现正在进行加快设计等建设前的各项工作,工程将相继开工建设。届时,无为市高速公路通车里程将达到213.5公里,互通出口将达12处,全市各镇10分钟内上高速,无为区域交通优势将更加突出,极大地促进无为市经济社会发展更好更快发展。无为市将迎来崭新的“高速时代”。

在平凡的岗位上 为群众健康奉献青春 ——记无为市人民医院骨科护士张明月

□大江晚报记者 吴敏 “在平凡的岗位上为群众健康奉献青春”。这是无为市人民医院骨科护士张明月的心声。2014年走出校园踏上医疗护理的岗位以来,张明月刻苦钻研,不断提高护理业务能力,她热心耐心贴心为患者服务,成为了他们心目中的“最美护士”。日前,记者来到无为市人民医院,对张明月进行采访。只见她正在病房用烤灯为骨折后正在康复的病患服务,并提醒这位病患与家属一些注意事项,就像一位邻家的小妹妹,真诚温柔。该病患和家属一边连连答应,一边连连称谢。

有一次她在值班时,来了一位贫困老人,家中无人照顾,她立刻为病人安置床位,细心地给予患者心理护理。每天,她总是早早来到病房,对病人“嘘寒问暖”,整理被褥、量体温、测血压、为她翻身拍背、同她聊天。患者术后,她还从家中带来营养品为患者加强营养,鼓励患者战胜疾病的信心,患者康复出院时,老人紧紧握住她的手不住的感谢。

骨科常年住院病人都很多,护理任务较大,任务重。要提高护理质量,在各个环节上都要提高自己。配药、打针不但要准,而且还要快,练就一身超强本领是必须的。长期住院患者手上每天静脉输液,都找不到血管了,她很着急,但是为了减少患者的痛苦,她就在闲暇的时间里仔细研究和揣摩自己手上的血管,甚至在自己的手上练习扎针技术。现在,随着业务能力的提升,她基本上都能从容应对烦难状况,减少患者痛苦。除了努力工作她还积极参加科室及院部组织的各种活动,通过刻苦的训练,她多次在全县或全院护理操作大赛中脱颖而出,获得操作单项技能一等奖及综合奖项三等奖等名次。

2020年新冠疫情发生时,第一时间写下请战书,要求去支援湖北。虽然因任务部署她没有实现支援湖北的愿望,但她立即积极响应院部号召,第一时间主动请缨,申请去医院的新冠隔离病房。双层防护服、双层口罩、无缝隙护目镜,让人闹到怀疑人生,耳朵鼻子额头长时间的压迫一度怀疑它是不是自己的,通过调整,她适应的很快。王晓琴记得,“当时有位80余岁的老太疑似感染,独自住进隔离病房,与许多老人一样,这位老太有自己的饮食、睡眠时间,为此张明月不惜牺牲自己难得的休息时间来照顾老人,每天早晨5点多就要起床为老人安排早餐,午餐还必须得有骨头汤,上厕所也是张明月陪着”。



全国残疾预防日:康复服务助力健康建设

近日,我市举行全国残疾预防日宣传活动。今年的活动主题是“加强残疾预防,促进全民健康”。近年来,我市通过加强残疾康复服务,助力健康体系建设。据悉,“十四五”期间,有关方面将研究、制定新一轮国家残疾预防行动计划,继续针对遗传、疾病、伤害等主要致残因素,实施专项防控行动,努力减少、控制残疾发生、发展,全方位、全周期维护人民群众健康。

王洋 摄